

Архив ЦБ

Центральный банк РСФСР

107

г. 4008

МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОМИТЕТ

Москва

НО  
ЯВЛЯТЬ

Ш 107-110

86.11.81

№ 766 (5)

- 1. Главам правительств суверенных республик.  
Прошу рассмотреть поставленные Госбанком СССР вопросы.
- 2. Г.А.Явлинскому.  
Прошу с участием Госбанка СССР и центральных (национальных государственных) банков суверенных государств ускорить подготовку Соглашения о порядке и условиях введения республиками национальных валют }

[Redacted signature area]

И.Силаев

"13" ноября 1991 г.



ЕГ-4-39262

ПН - 241

10758

dd 11 81



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК  
СССР

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

103016, Москва, К-16, Неглинная, 12

от 6. II. 1991 г. № 09205/283

На № \_\_\_\_\_

О вопросах, связанных с введением суверенными республиками национальных валют

МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОМИТЕТ

Ряд суверенных республик принял решения о введении на своей территории национальных валют.

Поскольку такой акт затрагивает экономические интересы всех республик, использующих в настоящее время общую валюту-рубль, Госбанк СССР считал бы необходимым организовать разработку согласованного порядка подготовки к введению отдельными суверенными республиками национальных валют.

Госбанк СССР просит Межреспубликанский экономический комитет обратиться к правительствам суверенных государств (как вошедших в экономическое сообщество, так и оставшихся вне его) с предложением проинформировать его о намеченных сроках введения ими собственных валют.

В оставшийся до этого период, по мнению Госбанка СССР, необходимо заключить с каждым суверенным государством, вводящим свою валюту, соглашение о порядке и условиях введения национальных валют, в котором, в частности, предусмотреть:

1) условия снабжения денежными знаками в рублях в период, оставшийся до введения национальной валюты;

- сроки и период обмена рублей на национальную валюту;

2) заблаговременное введение расчетов по корреспондентским счетам центрального банка республики, в соответствующем межреспубликанском органе;

3) представление Банковскому союзу бухгалтерских данных о сумме изъятых из обращения в период обмена банкнот и монеты в рублях, возврат межреспубликанскому органу, определенному Банковским союзом, банкнот и монеты в рублях, изъятых из обращения, а также находящихся в кассах банковских учреждений и резервных фондах Госбанка СССР.

ПН - 241

Полученная информация о намерениях суверенных государств подлежит использованию в процессе разработки согласованной между государствами, продолжающими использовать рубль в качестве денежной единицы, системы мер по защите "зоны рубля" от нежелательных последствий в связи с введением национальных валют.



~~В.В. Герасенко~~

ПЕРВОМУ ЗАМЕСТИТЕЛЮ  
МИНИСТРА ЭКОНОМИКИ  
И ФИНАНСОВ РСФСР

тов. БАРЧУКУ В. В.

гор. Москва

09.10.91 г. № 01-14-2/102.

О вопросах, связанных  
с введением центральными  
банками суверенных республик  
национальной валюты

поручение Правительства РСФСР  
от 18 ноября 1991 года № ЕГ-4-39262

В связи с намерением ряда самостоятельных республик ( государств ) ввести на своих территориях национальную валюту и учитывая, что эти акты затрагивают экономические интересы прежде всего РСФСР, Банк России полагал бы необходимым заключить с каждым из правительств указанных республик ( государств ) соглашения о порядке и условиях введения национальных валют. В этих соглашениях, в частности, предусмотреть:

- условия снабжения республик ( государств ) денежными знаками в рублях в период, оставшийся до введения национальной валюты;

- сроки и период обмена рублей на национальную валюту;

- заблаговременное введение расчетов по корреспондентским счетам соответствующих национальных ( государственных ) банков республик, открытых в Центральном банке РСФСР;

- представление Центральному банку РСФСР соответствующими национальными ( государственными ) банками республик бухгалтерских данных о сумме изъятых из обращения в период обмена банкнот и монеты в рублях, возврат Центральному банку РСФСР банкнот и монеты в рублях, изъятых из обращения, а также находящихся в кассах банковских учреждений и резервных фондах.

Наряду с этим, считаем необходимым ускорить принятие Постановления Президиума Верховного Совета РСФСР " О предоставлении на денежных билетах специальных знаков", свидетельствующих о республике ( государстве ), выпустивших их в обращение. Проект Постановления по указанному вопросу был направлен на имя Председателя Верховного Совета РСФСР тов. Хасбулатова Р. И. Банком России при письме от 15.10.91 года № 01-14-2/75.

Г. Г. Матюхин